Cách hướng dẫn bé tự rửa tay sạch để phòng dịch
1. Tầm quan trọng của việc rửa tay sạch cho bé

Hệ miễn dịch của trẻ em vẫn còn non nớt và dễ bị tấn công bởi các tác nhân xấu từ bên ngoài, đặc biệt là các loại vi khuẩn và virus. Trong thời điểm nhạy cảm với dịch Virus Corona 2019 hiện nay, giữ cho trẻ em tránh xa tối đa các vi khuẩn cũng như virus là một trong những điều cha mẹ cần phải đặc biệt lưu ý và chăm sóc cho con mình.

Đeo khẩu trang, ăn chín uống sôi, tránh ra chỗ đông người,... đang là những cách được mọi người quan tâm và áp dụng. Tuy nhiên, việc rửa tay sạch lại là yếu tố tiên quyết trong việc diệt trừ virus. Nếu trẻ chỉ đeo khẩu trang mà không được rửa tay sạch thường xuyên thì virus vẫn hoàn toàn có thể từ những con đường khác xâm nhập vào cơ thể, đặc biệt là đối với các trẻ hiếu động, hay vui chơi ngoài trời và chạm vào đồ vật nhiều.

Sử dụng nước rửa tay và rửa tay sạch thường xuyên có thể diệt được 99% các loại vi khuẩn bám trên tay. Chính vì vậy, không thể bỏ qua điều này nếu cha mẹ  muốn bảo vệ trẻ tối đa.
1. Các trường hợp bé cần phải rửa tay
- Trước khi ăn;

- Sau khi bé đi vệ sinh;

- Sau khi hắt hơi, ho, xì mũi;

- Sau khi chạm vào thú nuôi, động vật;

- Sau khi đi học, đi chơi về nhà.

Tốt hơn hết, trẻ nên chú ý rửa tay sạch chậm nhất 60 giây/ một lần để bảo vệ tối đa khỏi virus nguy hiểm.

Quy trình 6 bước rửa tay cho trẻ mầm non của Bộ Y tế

Bước 1: Làm ướt hai bàn tay bằng nước sạch. Thoa xà phòng vào lòng bàn tay, chà xát hai lòng bàn tay vào nhau
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Bước 2: Dùng ngón tay và lòng bàn tay này cuốn và xoay lần lượt từng ngón của bàn tay kia và ngược lại.




Bước 3: Dùng lòng bàn tay này chà xát chéo lên mu bàn tay kia và ngược lại.




Bước 4: Dùng đầu ngón tay của bàn tay này miết vào kẽ giữa các ngón của bàn tay kia và ngược lại.




Bước 5: Chụm 5 đầu ngón tay của tay này cọ vào lòng bàn tay kia bằng cách xoay đi, xoay lại.




Bước 6: Xả cho tay sạch hết xà phòng dưới nguồn nước sạch. Lau khô tay bằng khăn hoặc giấy sạch.




3. Các lưu ý cần biết khi bé muốn tự rửa tay sạch

- Nên sử dụng xà phòng rửa tay để diệt khuẩn tốt nhất;

- Trẻ em không nên sử dụng nước rửa tay khô quá nhiều bởi lẽ nước rửa tay nhanh có chứa 60% thành phần là cồn và sẽ không phù hợp với trẻ em, dễ gây ra nhiễm độc và tác dụng ngược lại;

- Khăn lau phải tuyệt đối là khăn sạch, nếu bé đã rửa tay mà sử dụng lại khăn bẩn thì hiệu quả của việc rửa tay là bằng 0;

- Ngoài việc rửa tay sạch, cha mẹ nên hướng dẫn trẻ em tự ý thức giữ gìn sạch sẽ tối đa những vật dụng xung quanh mình hay chạm tới như đồ chơi, ly, cốc, quần áo,...

- Trẻ em cần được bảo vệ tối đa khỏi các sự xâm hại của virus nguy hiểm. Chính vì vậy, giúp bé rửa tay sạch là trách nhiệm của cha mẹ trong bối cảnh nhạy cảm hiện nay./.
