Dạy con kỹ năng cần thiết khi tham gia giao thông
Để con có thể tự do đi đến nơi trẻ muốn đi một cách an toàn, bố mẹ đừng quên trang bị các kỹ năng giao thông cần thiết cho bé. Chính những hiểu biết về cách lưu thông trên đường sẽ bảo vệ cho con bạn

Đưa đón con vì sợ tai nạn
Ở những thành phố có mật độ dân cư đông đúc, việc đi lại tham gia giao thông luôn là vấn đề cần quan tâm, đặc biệt là đối với các cha mẹ có con nhỏ. Thiếu các kỹ năng giao thông, bé có thể gặp phải nguy hiểm không ngờ. Chị Nam Phương (Hà Nội) chia sẻ rằng: “Thỉnh thoảng lớp mẫu giáo của bé trai nhà đang học có tổ chức cho các cháu đi dã ngoại, nhưng mỗi lần như thế, tôi lại lo đứng lo ngồi, chỉ sợ các cô đưa con đi…nhỡ có gì xảy ra”. Cùng chung cảnh luôn lo lắng với chị Phương, gia đình bé Bốp 10 tuổi cũng chia sẻ: Mặc dù Bốp đã to lớn gần bằng mẹ rồi, nhưng gia đình vẫn cử người đón con đi học và đưa về, do lo sợ tai nạn giao thông…

Thực tế cho thấy hầu hết các cha mẹ đều chọn phương án, đưa con đi học, với hy vọng việc này sẽ làm giảm hiểm nguy đến từ trên đường đi của trẻ, mà quên đi việc cần dạy bé về tham gia giao thông an toàn. Tai nạn giao thông có thể xảy ra bất cứ lúc nào, do đó bố mẹ phải dạy cho trẻ những kỹ năng cần thiết khi tham gia giao thông, bởi cũng sẽ đến lúc, con cái ra ngoài mà không có bố mẹ đi cùng.

Trang bị kỹ năng giao thông cho bé
Theo chuyên gia Kĩ năng sống iSmarkids, bắt đầu từ 3 tuổi, khi trẻ có thể tự đi bộ ngoài đường, bố mẹ sẽ phải dạy cho trẻ những nguy hiểm có thể đến từ những xe cộ đang tham gia giao thông. Hãy cho trẻ biết rằng, nếu không cẩn thận bị xe đụng, trẻ có thể bị đau, chảy máu, nặng hơn là gãy xương không thể đi chơi được. Có thể trẻ chưa thể hiểu đến mức độ tai nạn tử vong nhưng tốt nhất, bố mẹ hãy cho trẻ thấy được sự đáng sợ và ảnh hưởng đến trẻ nếu không thực hiện các hướng dẫn an toàn.


Nhận biết biển báo và đèn hiệu giao thông là bước đầu tiên cần làm khi trang bị kỹ năng giao thông cho bé

Để hình thành các kỹ năng giao thông cho con, bố mẹ có thể tìm các mô hình, hình ảnh về tham gia giao thông để dạy cho trẻ ở nhà. Hãy chỉ cho trẻ những điều cơ bản như trên đường sẽ có xe máy, ô tô và người đi bộ. Phần đường đi bộ, vỉa hè dành cho trẻ và đừng đi sang những làn đường khác. Trẻ cần phải biết vạch dành cho người muốn sang đường. Hiểu được tín hiệu đèn giao thông là điều bắt buộc trẻ phải biết.

Thay vì việc cố gắng bao bọc con, che chắn con trong một “chiếc lồng an toàn”, cha mẹ hãy chủ động dạy cho con những kiến thức, kĩ năng cơ bản, rèn cho con chủ động phòng tránh những tai nạn khi tham gia giao thông, giúp cho trẻ dần hình thành đức tính cẩn thận mỗi khi ra đường. Chúng ta luôn biết rằng đến một lúc nào đó trẻ sẽ lớn và cha mẹ không thể đưa đón con cả cuộc đời, vậy ngay từ bây giờ, một lần nữa các cha mẹ hãy bắt đầu việc dạy dỗ trẻ những việc nhỏ nhất từ khi chúng còn bé.

